



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 июня 2008 года, N 123 (4502) • Вторник

ВО ИМЯ СЧАСТЛИВОЙ И БЛАГОПОЛУЧНОЙ ЖИЗНИ

Как сообщалось ранее, Президент страны Ислам Каримов 20-21 июня посетил Бухарскую и Кашкадарьинскую области.



Стало доброй традицией, что глава государства в ходе поездок знакомится с осуществляемыми на местах реформами в социально-экономической сфере, созидательной работой и широкомасштабными преобразованиями. Такие поездки создают возможность встретиться с рядовыми тружениками, заинтересованными в преобразованиях, выслушать их мнения и суждения, обсудить проблемы и найти их решение на местах, дать необходимые рекомендации и поручения ответ-

ственным руководителям и специалистам. Глава государства в ходе поездки в Бухарскую область побывал на полях фермерского хозяйства «Хусен Болта замини» Вахкентского района и встретился с группой фермеров и активистов области, ознакомился с работой по созданию нового центра города Бухары. Поездка Ислама Каримова в Кашкадарьинскую область также была насыщена искренними встречами. Руководитель государства осмотрел

новый культурный и спортивно-оздоровительный центр, сооруженный на базе стадиона «Геолог» в городе Карши. Здесь состоялась беседа с молодыми спортсменами, их тренерами, с представителями махаллей города. В эти дни в Кашкадарьинской области, как и по всей стране, активно продолжается уборочная страда. Земледельцы закладывают регулярные хирманы, являющиеся результатом самоотверженного труда в течение всего года. Президент

страны в ходе поездки по области ознакомился с полевыми работами. В народе говорят, что земля кормит человека. Но и сама земля нуждается в тщательном уходе, заботливом отношении. Это хорошо известно истинным дехканам. Именно поэтому государство создало широкие возможности для развития фермерского движения, передачи посевных площадей опытным и умелым земледельцам. В настоящее время в области действуют более 27 тысяч фермеров.

Из них свыше 15 тысяч занимаются зерноводством.

Ислам Каримов побывал в одном из таких передовых фермерских хозяйств — «Шохрух Эшулов» Каршинского района.

В распоряжении данного фермерского хозяйства, возглавляемого Суннатом Шеркуловым, имеется 36 гектаров площадей. Из них на 20 гектарах выращено зерно. Оставшиеся 16 гектаров отведены под хлопчатник. В нынешнем году фермер намеревается довести урожайность зерна до 60 центнеров.

Руководитель страны во время беседы с фермерами и специалистами сельского хозяйства остановился на значении отборных сортов в повышении урожайности зерна.

— Необходимо создать сорта, наиболее полно соответствующие климатическим и почвенным условиям каждой области, каждого района, а завезенные сорта следует адаптировать к местным условиям и последовательно осваивать их, — сказал Ислам Каримов. — Особое внимание этому вопросу нужно уделять в Кашкадарьинской области. Ведь область играет важную роль в укреплении зерновой независимости страны. В связи с этим здесь нужно создать систему селекции по поиску новых, качественных и урожайных сортов зерна.

Глава государства обратил внимание на важность данного вопроса и отметил целесообразность принятия соответствующего документа.

Кашкадарьинская область поставляет зерно, муку и мучные изделия не только на внутренний, но и внешний рынок. Среди покупателей такие страны, как Таджикистан, Афганистан, Иран. В области в этом году намечают собрать свыше 750 тысяч тонн зерна, продать государству более 379 тысяч тонн зерна. Успех зависит от труда фермеров и обслуживающих организаций. Ныне задействованы все имеющиеся возможности для организованного проведения уборочной страды.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Фархода КУРБОНБОЕВА, УзА.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, господин Президент! Я хотел бы выразить искреннюю благодарность за теплый обмен мнениями и Ваше гостеприимство во время моего визита в Узбекистан 4 июня 2008 года.

Укрепление сотрудничества ОБСЕ со странами Центральной Азии является одним из ключевых приоритетов Финского Председательства. Кроме того, визит явился хорошей возможностью для развития потенциала наших двусторонних отношений.

ОБСЕ стремится содействовать Узбекистану в его усилиях продолжить реформы и выражает готовность поддерживать выполнение обязательств ОБСЕ с целью дальнейшего укрепления безопасности и стабильности в регионе. ОБСЕ приветствует дальнейшее укрепление сотрудничества между Узбекистаном и ОБСЕ, в частности и Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане по всем трем направлениям.

Ваше понимание актуальных вопросов, которые обсуждались нами, было очень полезным, включая сотрудничество ОБСЕ с Афганистаном и безопасностью на границах. Я с удовольствием продолжил обсуждение по вопросам Афганистана в Париже 12 июня.

Прошу Вас поддержать деятельность ОБСЕ в сфере укрепления безопасности и управления границами в соответствии с Решением Совета Министров (Мадрид, ноябрь 2007).

Гражданское общество, права человека, верховенство закона и свобода СМИ являются основными ценностями ОБСЕ. Прогресс Узбекистана в сфере продвижения и защиты прав человека и верховенства закона имеет положительный отклик, в частности отмена смертной казни и введение института «Хабас Корпус». В этой связи независимые представители гражданского общества играют важную роль. Узбекистан и ОБСЕ имеют давнюю историю взаимодействия в вопросах роли женщин в общественной и политической жизни, а также в вопросах гражданского общества. Наша организация надеется на продолжение и расширение данного сотрудничества.

ОБСЕ приветствует предоставление доступа в тюрьмы Международному Комитету Красного Креста. Мы с большим удовлетворением восприняли факт ратификации Узбекистаном Конвенции о наилучших формах детского труда.

ОБСЕ выражает готовность поддерживать Узбекистан в достижении наших общих целей. Надеюсь, мой визит послужит укреплению отношений и диалога между Узбекистаном и ОБСЕ, а также отношений между Узбекистаном и Финляндией. Позвольте выразить искреннее желание на углубление наших контактов в будущем.

Искренне Ваш,

Александр СТУББ,
министр иностранных дел Финляндии,
действующий Председатель ОБСЕ

Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову

Глубокоуважаемый Ислам Абдуганиевич! Позвольте горячо и искренне поблагодарить Вас за помощь, поддержку и постоянное внимание при подготовке и проведении 42-й Международной Менделеевской олимпиады школьников 28 апреля — 4 мая 2008 года в столице Узбекистана — прекрасном городе Ташкенте.

По единодушному мнению всех участников: учащих, руководителей команд и членов международного жюри, 42-я Международная Менделеевская олимпиада в Ташкенте прошла на высочайшем организационном уровне. Впервые за всю историю олимпиады для всех участников олимпиады была подготовлена программа и созданы условия, каких не было ни на одной из предшествовавших ей. Весьма символично, что 42-я Менделеевская олимпиада проходила под эгидой объявленного в вашей стране Года молодежи и явила выдающиеся результаты команды Узбекистана, завоевавшей одну золотую, одну серебряную и одиннадцать бронзовых ме-

далей. Успех юных химиков Узбекистана, как итог целенаправленной подготовки учащихся, свидетельствует о глубоко продуманном воспитании юных дарований, осуществляемом в вашей стране.

Уверен, что Ташкентская олимпиада как крупный международный форум образования, науки и культуры стала запоминающимся, ярким событием в жизни всех ее участников. Мировое сообщество получило замечательную возможность увидеть реалии современного Узбекистана глазами участников олимпиады, получить представление о его образовании и науке, экономике и культуре, его гражданах и истории узбекского народа.

Убеден, что благодаря Вашим неустанным заботам молодежь Узбекистана будет раздвигать свои таланты, обеспечивая успех и процветание своей Родине. Искренне желаю Вам успехов и удачи в Вашей многогранной деятельности, мира, благополучия и процветания талантливому и трудолюбивому народу Узбекистана.

В. САДОВНИЧИЙ,
Президент Евразийской ассоциации университетов,
ректор Московского государственного университета
имени М. В. Ломоносова, академик РАН, профессор

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА ПО ДЕМОКРАТИЗАЦИИ И ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ СУДЕБНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ОБЕСПЕЧЕНИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ

В последние годы в Узбекистане проведена значительная по масштабам работа, направленная на демократизацию судебно-правовой системы, либерализацию уголовного, уголовно-процессуального законодательства, формирование независимой судебной власти, призванной обеспечить надежную защиту прав и свобод человека.

В соответствии с принципами, заложенными в Конституции страны, осуществлена поэтапная либерализация системы уголовных наказаний и судопроизводства, расширены возможности назначения видов наказания, не связанных с изоляцией от общества, в результате доля лиц, к которым применено наказание в виде лишения свободы, в 2007 году по сравнению с 2000 годом сократилась более чем в два раза.

Специализация судов общей юрисдикции способствовала повышению качества отправления правосудия. Введение апелляционного порядка рассмотрения дел стало дополнительной гарантией защиты прав и интересов участников процесса, а введение института примирения позволило за последние семь лет прекратить уголовные преследования в отношении почти семидесяти тысяч человек.

(Окончание на 2-й стр.)



Независимость — это наше общее достояние, залог свободной и достойной жизни нашего народа

ОСНОВА ВСЕХ ВЕЛИКИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Приближается наш самый великий и самый дорогой праздник — семнадцатилетие независимости Республики Узбекистан. В такие особые, волнующие дни мы еще более глубоко осмысливаем суть и значение этого большого, прекрасного праздника, роль и место независимости в судьбе каждого человека, проживающего на этой благодатной земле. Независимость стала мощным стимулом колоссальных преобразований и перемен в по-

литической, социально-экономической жизни нашей страны, в мышлении и сознании наших граждан.

На днях в средствах массовой информации опубликовано и встречено с воодушевлением Постановление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова о подготовке и праздновании 17-летия независимости — великой даты в жизни нашей Родины и народа. В нем намечено проведение на местах,

в трудовых коллективах, учебных заведениях, махаллях культурно-просветительских мероприятий и пропагандистской работы, сутью которых является идея: «Независимость — это наше общее достояние, залог свободной и достойной жизни нашего народа».

Благодаря независимости возросло наше национальное самосознание, мы предстали перед миром как свободный народ, а Узбекистан — как независимое

государство, обладающее огромным потенциалом.

Благодаря независимости, самоотверженному труду народа, энтузиазму молодежи наша страна уверенно выходит на передовые позиции, сегодня ее знает весь мир.

Благодаря предоставленным независимостью возможностям мы строим свободную и процветающую жизнь, свое будущее.

(Окончание на 2-й стр.)

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

23 июня состоялась очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Вела заседание Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Д. Ташухамедова.

Депутаты утвердили повестку дня, предложенную Кенгаשמ Законодательной палаты.

Член Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам А. Тухташев представил проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». После ответов на вопросы состоялась постановочная дискуссия документа, в ходе которого

выступили представители всех фракций политических партий. С учетом высказанных мнений Законодательная палата приняла закон.

Проект Закона «О внесении изменений и дополнения в Уголовный кодекс Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О противодействии торговле людьми» представил член Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Ф. Ражабов. Депутаты одобрили концепцию законопроекта и с учетом предложений, поступивших в

ходе состоявшегося обсуждения, приняли его в первом чтении.

Председатель Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Н. Исмаилов доложил о проекте Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». После ответов на вопросы и обстоятельного обсуждения каждой статьи документа, в ходе которого депутаты высказали мнения, направленные на дальнейшее совершенствование отдельных правовых норм, Законодательная палата приняла закон.

УзА.

От нашего парламентского корреспондента ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — ГЛАВНЫЕ ПРОВОДНИКИ

На расширенном заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий рассматривался вопрос об исполнении в системе Государственного налогового комитета законов «Об электронной цифровой подписи» и «Об электронном документообороте».

Участники заседания отметили, что для обеспечения исполнения этих законов Налоговым комитетом принято более десяти подзаконных актов. Они направлены на создание условий работникам налоговых служб для свободного пользования корпоративной информационной сетью, формирование информационного ресурса и их размещение в сети, внедрение электронного обмена документами, организацию оказания интерактивных услуг, а также стимулирование развития подготовки программных продуктов.

(Окончание на 2-й стр.)

ВО ИМЯ СЧАСТЛИВОЙ И БЛАГОПОЛУЧНОЙ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В эти дни сотни фермерских хозяйств области уже выполнили свои договорные обязательства. В нынешнем сезоне задействовано более 400 комбайнов.

Вместе с тем осуществляется тщательный уход за хлопчатником на 175 тысячах 840 гектарах площадей. Сегодняшняя важнейшая задача заключается в своевременном и полном проведении всех агротехнических мероприятий, организации своевременного и рационального полива хлопчатника.

В фермерском хозяйстве «Хасанов Парда» Каршинского района, которым руководит опытный фермер Парда Хасанов, в этом году на половине 30 гектаров площадей,

находящихся в его распоряжении, выращено зерно.

На полевом стане этого фермерского хозяйства Президент встретился с фермерами, руководителями и специалистами сельского хозяйства, предпринимателями. Во время искренней беседы говорилось о необходимости уделить серьезное внимание уборке в кратчайшие сроки и без потерь выращенного урожая зерна, уходу за хлопчатником. Руководитель страны подарил передовому фермеру П. Хасанову автомашину «Дамас».

Ислам Каримов подчеркнул, что фермеры, будучи собственниками, повышают благосостояние своей семьи, махалли, кишлака, играют важную роль в процветании страны. — Нынешнее время требует, чтобы фермеры были активными уча-

стниками не только экономических, но и политических процессов, — сказал глава государства. — В Олий Мажлисе, в местных Кенгахах избранные фермерами представители должны хорошо знать об их достижениях и проблемах, всесторонне защищать их интересы.

Президент подчеркнул необходимость дальнейшего повышения уровня жизни людей, особенно сельских жителей, роста духовности, всестороннего внимания и заботы о молодежи.

— Задача родителей не ограничивается только тем, чтобы вырастить и обустроить детей, — сказал Ислам Каримов. — На них возлагается и большая ответственность за обретение детьми своего места в жизни. Счастливая и благополучная жизнь в свободной и процветаю-

щей, мирной и благополучной стране зависит прежде всего от нас самих, от наших активных действий, самоотверженного труда и добрых устремлений.

Во время встречи с Президентом страны руководитель фермерского хозяйства «ФАМ» Касанского района Амир Файзиев, руководитель фермерского хозяйства «Ферузбек Абдусмад» Гузарского района Раъно Жонкуватова, руководитель фермерского хозяйства «Севас-Андроник» Китабского района Алишер Бойкорав и другие отметили, что фермерское движение в нашей стране последовательно развивается, из года в год повышаются доходы фермеров, они чувствуют себя настоящими собственниками, все эти достижения являются результатом осуществляемых по инициати-

ве Президента страны широкомасштабных реформ. Они выразили благодарность Исламу Каримову за обеспечение прогресса и процветания страны, благосостояния народа, дальнейшего повышения авторитета нашей Родины на международной арене.

Встречи и беседы Президента Ислама Каримова в Бухарской и Кашкардинской областях еще раз показали, что каждая область, город и село нашей страны находятся в процессе развития. Наш народ, руководствуясь словами главы государства о том, что мы никому ни в чем не уступаем, занят созидательным трудом.

Гулор МИРЗО,
Ахад МУХАММАДИЕВ,
спецкорр УЗА.

ОСНОВА ВСЕХ ВЕЛИКИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

После провозглашения 31 августа 1991 года Президентом Исламом Каримовым независимости Узбекистана на политической карте мира появилось новое государство — независимый Узбекистан. Мировому сообществу теперь известно, что в Центральноазиатском регионе есть народ, великие предки которого внесли огромный вклад в развитие мировой цивилизации, науки и культуры, обладающий богатым историческим и культурным наследием, мощным экономическим и духовным потенциалом.

Вспоминаю, как мы, группа журналистов, в первые годы независимости побывали в одной из ведущих стран мира — Соединенных Штатах Америки. Было организовано множество встреч и бесед с представителями различных профессий. Они интересовались, откуда мы приехали. При первом упоминании страны, задумывались. Но когда мы называли наши исторические города — Самарканд, Бухару, Хиву, Ташкент, они с улыбкой говорили: «Что же вы сразу не сказали?». Мы рассказывали о том, какими природными ресурсами богата наша земля, в частности, что Узбекистан занимает пятое место в мире по выращиванию хлопка, седьмое — по добыче золота, пятое — по запасам, о мероприятиях по достижению экономической независимости, и собеседники заново открывали нашу щедрую страну. Они не скрывали удивления, услышав, что наша республика обладает положительным сальдо в товарообороте с зарубежными странами и не имеет внешних задолженностей.

С тех пор минуло около пятидесяти лет. Не счесть благородных дел, связанных с обновлением и преобразованием, осуществленных за эти годы. Возросло национальное самосознание, восстановлены исторические и культурные ценности, развивается национальная экономика, укрепляется безопасность страны, проводится широкомасштабная социальная работа в столице Ташкенте и других регионах. Как результат этих действий мы можем с гордостью заявить: «Сегодня из Узбекистана знает весь мир!».

За счет чего все это достигнуто? Прежде всего, полностью оправдали себя избранный страной самостоятельный путь развития, пять известных принципов проведения реформ, разработанных Президентом Исламом Каримовым с учетом реальных возможностей государства и своеобразного менталитета нашего народа. Это признано экономистами и политическими деятелями мира. Достижение за исторически короткий период нефтяной, зерновой, энергетической независимости, пуск в строй Асакинского автомобильного, Бухарского нефтеперерабатывающего, Кудымалакского компрессорного, Кунградского содового заводов, такого современного сооружения, оснащенного новейшими технологиями, как Шуртанский газохимический комплекс, обеспечение бесперебойного выпуска продукции занимающими ведущее место в промышленности страны Навоийским и Ашкентским горно-металлургическими комбинатами, «Узметкомбинат», Ферганским нефтеперерабатывающим, «Кызылкумент», «Навоицемент» — все это способствовало росту экономического потенциала страны, укреплению веры людей в завтрашний день. Узбекистан обрел достойное место в мировом сообществе.

Разве могли бы мы достичь таких успехов без обретения независимости? Глубоко продуманные и мужественные шаги главы нашего государства на политической арене, в частности, инициативы по сохранению мира и безопасности не только в Центральноазиатском регионе, но и глобальном масштабе, совместной борьбе с терроризмом, экстремизмом, сепаратизмом, торговлей наркотическими веществами и оружием, особенно, восстановлению мира в Афганистане, народ которого вот уже на протяжении почти тридцати лет не знает, что такое спокойствие, поддержало мировое сообщество.

Путь к успеху был нелегким. Некоторые деструктивные силы, преследующие корыстные цели, которым не по душе решительная поступь нашего народа к великому будущему, пытались обить его с избранного пути, создать угрозу мирной и спокойной жизни, затормозить развитие страны и при возможности вернуть ее к средневековому невежеству. Однако благодаря уверенной поступи нашего народа, его стойкости, способности отстоять свои жизненные принципы они не смогли достичь своих корыстных целей. Реформы в нашей стране приобрели необратимый характер. В период сложных испытаний для всех нас стали духовной поддержкой и опорой слова главы государства: «Узбекский народ никогда и ни от кого не будет завистель».

Сегодня, в каком бы углке страны вы ни побывали, станете свидетелем того, что в результате широкомасштабных реформ экономика стабильно развивается, последовательно осуществляются социальные программы. Благодаря огромной созидательной работе коренным образом изменился облик республики, радуют взор процветающие города и кишлаки. Все эти достижения, масштабы которых расширяются с каждым годом, направлены на облегчение жизни людей, повышение жизненного уровня народа, являются практической реализацией возможностей, данных независимостью.

Глава государства неоднократно повторял, что народ, который помнит свое прошлое и в то же время заботится о будущем, несомненно, достигнет своих благородных целей. Ярким подтверждением этой мысли является весомая работа по всестороннему развитию молодого поколения, успешной реализации Национальной программы по подготовке кадров и Государственной общенациональной программы развития школьного образования. Строятся, реконструируются и ремонтируются, оснащаются современным оборудованием сотни школ, лицеев и колледжей. Возводятся дорогие спортивные комплексы и сооружения.

Наша молодежь получает глубокие знания, овладевает навыками профессии и готова взять на себя ответственность за будущее Родины. Множество юношей и девушек успешно участвуют в международных предметных олимпиадах, спортивных мероприятиях, в различных слотрак-конкурсах искусств, демонстрируют талант и потенциал, своими победами прославляют страну.

Объявление 2008 года Годом молодежи позволило активизировать работу по обеспечению интересов молодого поколения, улучшению его жизненных условий, выявлению и стимулированию талантливых молодежи и в отдаленных кишлаках. Для реализации мер, намеченных в Государственной программе «Год молодежи», которая предусматривает, в частности, внедрение в жизнь концепции «Здоровая мать — здоровый ребенок — здоровое поколение», выделено более чем 1,5 триллиона сумов. Не трудно представить масштабы работ, которые предстоит выполнить.

Самое важное, все эти успехи, достигнутые благодаря независимости, приносят в сознание и сердца наших соотечественников, поднимают их дух и настроение, воодушевляют на новые, еще более высокие рубежи. Независимость была вековой мечтой нашего народа. Она является великим историческим достижением. Независимость — дорога для нас тем, что она дала возможность нашему народу самостоятельно решать свою судьбу, обеспечить рост самосознания, достойную жизнь, возможность проявления человеческого достоинства и талантов, реализации прав и свобод, послужила прочной основой в построении свободной и процветающей жизни. Всех нас воодушевляет и наполняет чувством гордости то, что за годы независимости возрождены богатая история и культурное наследие народа, религия, древние традиции и обычаи, что сегодня в обществе царят доброта и милосердие, великодушье и согласие, гармония, уважение национальных и общечеловеческих ценностей.

Все это пробуждает в сердце каждого нашего соотечественника — независимость от нации, языка, религии — чувство гордости, любовь к Родине. Подобные чувства и настроения находят свое яркое отражение во многих проходящих в эти дни культурно-просветительских мероприятиях, посвященных празднику независимости, подготовке к которому активно идет во всех уголках нашей страны.

Ахад ХОДЖА, УзА.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — ГЛАВНЫЕ ПРОВОДНИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При изучении вопроса рабочей группой стало известно, что количество компьютеров в налоговых органах за последние пять лет увеличилось на 30 процентов. В настоящее время во всех налоговых инспекциях созданы внутриведомственные сети, которые подключены к единой корпоративной сети пользоваться имеющейся в серверах информацией и осуществлять электронную документооборот. Проведена определенная работа и по автоматизации деятельности налоговых органов. В частности, организовано учет всех работников налоговой службы, ведение регистрации и единого реестра налогоплательщиков — юридических и физических лиц.

Кроме этого, внедрены пять видов интерактивных услуг, например, предоставление финансовых и налоговых отчетов юридических лиц в электронном виде, с использованием специальной программы. Создан центр по учету ключевой электронной цифровой подписи, с сегодняшнего дня 12 371 хозяйствующий субъект получил такие ключи и им бесплатно оказываются услуги.

В решении комитета по обсужденному вопросу были даны рекомендации по изучению положительного опыта, накопленного Государственным налоговым комитетом, и его внедрению во всех органах Государственной власти и управления.

Машкура ЗАХИДОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА ПО ДЕМОКРАТИЗАЦИИ И ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ СУДЕБНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ОБЕСПЕЧЕНИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С первого января текущего года в Узбекистане отменена смертная казнь, судам передано право выдачи санкции на применение меры пресечения в виде заключения под стражу. Создана эффективная, основанная на современных демократических принципах, система подбора и расстановки судебных кадров.

Проводимые реформы по демократизации судебной системы способствовали более эффективному обеспечению прав граждан на судебную защиту и повышению роли адвокатуры, ускорению процессов демократизации и обновления общества, реформирования и модернизации страны.

В целях дальнейшей демократизации и либерализации судебного права, повышения авторитета и независимости суда, обеспечения законности при отправлении правосудия, недопущения вмешательства в деятельность судов и вынесения неправомερных судебных решений:

1. Образовать при Верховном суде Республики Узбекистан Исследовательский центр по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы (далее — Центр).

2. Определить, что Центр: является самостоятельным информационно-аналитическим и консультативным учреждением, подотчетным в своей деятельности председателю Верховного суда Республики Узбекистан;

возглавляется директором, утверждаемым Пленумом Верховного суда Республики Узбекистан по представлению председателя Верховного суда Республики Узбекистан. Директор Центра по условиям материального, медицинского и транспортного обеспечения приравнивается к заместителю председателя Верховного суда Республики Узбекистан;

финансируется за счет средств республиканского бюджета и Фонда развития судов и органов юстиции, выделяемых через Верховный суд Республики Узбекистан;

осуществляет свою деятельность во взаимодействии с подразделениями Верховного суда, Высшим хозяйственным судом

и Министерством юстиции Республики Узбекистан, государственными органами и научными учреждениями по вопросам совершенствования правотворчества и правоприменительной практики в судебной-правовой сфере.

Установить, что Верховный суд Республики Узбекистан определяет приоритетные направления деятельности Центра, утверждает программы аналитических работ, организационно-правовых мероприятий Центра на среднесрочную и долгосрочную перспективу, обеспечивает контроль за эффективным и качественным их исполнением.

3. Основными задачами Центра определяются:

анализ и обобщение законодательной базы по вопросам осуществления судебной деятельности, эффективности реализации положений Конституции Республики Узбекистан, определяющих задачи судебной системы, а также изучение, обобщение правоприменительной, судебной практики, направленной на обеспечение верховенства Закона;

выработку мер по дальнейшей либерализации системы уголовных, административных наказаний, демократизации судебного, уголовно-процессуального, гражданского процессуального законодательства, судопроизводства; подготовку предложений по дальнейшему совершенствованию системы правосудия, повышению авторитета и укреплению независимости судебной власти, искоренению фактов вмешательства в деятельность суда, недопущению вынесения неправомερных судебных решений;

формирование и реализацию программ по глубокому изучению и имплементации в национальное законодательство общепризнанных принципов и норм международного права в сфере судебной деятельности, углублению сотрудничества с международными и зарубежными организациями в сфере осуществления правосудия, проведение конференций, семинаров и других мероприятий, посвященных проблемам демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечения независимости суда.

4. Утвердить Положение об Исследовательском центре по демократизации и либерализации

заций судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы, его структуру, штатное расписание с предельной общей численностью работников в количестве 30 единиц, а также разряды оплаты труда согласно приложениям № 1—4.

Предоставить председателю Верховного суда Республики Узбекистан право вносить изменения в утвержденную структуру и штатное расписание Центра в пределах установленной предельной численности и фонда оплаты труда.

5. Верховному суду Республики Узбекистан (Б. Мустафаев):

в месячный срок обеспечить укомплектование Центра высококвалифицированными кадрами, имеющими опыт работы в судах и в сфере информационно-аналитической деятельности, а также разработку программы их подготовки и переподготовки, в том числе в ведущих зарубежных аналитических центрах, рассчитанной на 2008—2009 годы;

в трехмесячный срок обеспечить размещение и обустройство Центра, его оснащение необходимой компьютерной и множительной техникой, программными средствами, офисной мебелью и другими материальными материалами, необходимыми для эффективной работы Центра;

в двухмесячный срок определить приоритетные направления, программу информационно-аналитических работ и мероприятий Центра на второе полугодие 2008 года и на 2009 год, обеспечить их безусловное выполнение.

6. Определить, что на работников Центра распространяются условия оплаты труда, специальные звания, классные чины, в порядке, установленном для работников Верховного суда Республики Узбекистан.

7. Министерству финансов Республики Узбекистан (Р. Азимов) предусматривать ежегодно, начиная с 2009 года, за счет республиканского бюджета выделение средств на текущее содержание и финансирование Центра, в том числе подписку на информационные издания и литературу, участие в международных конференциях и семинарах.

8. Наблюдательному совету Фонда развития органов судов и юстиции выделить в 2008 году по обоснованным расчетам Верховного суда Республики Узбекистан средства на текущее содержание, оснащение, организацию деятельности Центра, в том числе приобретение и содержание двух служебных легковых автомобилей.

9. Узбекскому агентству связи и информатизации (А. Арипов) в месячный срок в установленном порядке обеспечить Центр необходимыми видами и средствами связи, включая правительственную, а также доступ к сети Интернет.

10. Включить Центр:

в перечень организаций для обязательной рассылки (в 1 экз.) законов, постановлений палат Олий Мажлиса, указов, постановлений и распоряжений Президента Республики Узбекистан, постановлений и распоряжений Кабинета Министров, нормативно-правовых актов министерств и ведомств Республики Узбекистан;

в перечень организаций, получающих бесплатные контрольные экземпляры (1 экз.) печатной и книжной продукции (правовые, социально-политические и экономические издания) для формирования библиотеки Центра;

в реестр обязательной рассылки статистической информации Государственного комитета по статистике, Министерства внутренних дел, Генеральной прокуратуры, Верховного и Высшего хозяйственного судов Республики Узбекистан.

11. Верховному суду совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан в месячный срок внести предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающие из настоящего Постановления.

12. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Государственного советника Президента Республики Узбекистан И. Б. Абдуллаева.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
23 июня 2008 года

КОММЕНТАРИЙ

К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

«ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА ПО ДЕМОКРАТИЗАЦИИ И ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ СУДЕБНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ОБЕСПЕЧЕНИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ»

В последние годы, в период активного демократического обновления и модернизации страны в Узбекистане реализована целостная концепция глубокого реформирования и либерализации судебной-правовой системы, как важнейшей составляющей формирования правового государства. Только в этом году осуществлен ряд мер по дальнейшей демократизации судебной-правовой сферы. С начала года вступили в силу и реализуются законы об отмене смертной казни, передаче судам права выдачи санкции на заключение под стражу, внесены изменения и дополнения в целый ряд законов, направленных на либерализацию системы уголовного наказания, демократизацию деятельности судов, органов прокуратуры и других правоохранительных органов. В мае этого года принят Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему реформированию института адвокатуры».

Последовательная, системная работа по реформированию судебной системы неразрывно связана с процессами демократического обновления всего общества, поскольку без либерализации и демократизации судебной системы не могут быть реализованы масштабные демократические реформы, проводимые сегодня в экономической, политической, гуманитарной и других сферах жизнедеятельности страны.

Постановление Президента Республики Узбекистан «Об образовании Исследовательского центра по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы» является продолжением глубоких демократических реформ судебной-правовой системы, проводимых в Узбекистане и направленных на совершенствование правоприменительной и судебной практики, укрепление авторитета суда, его независимости, повышение эффективности судебной деятельности по обеспечению верховенства закона, надежной защиты прав и интересов человека.

Учреждение является, прежде всего, исследовательским центром, в задачи которого входят не просто проведение семинаров и конференций. В соответствии с Постановлением создается функциональная структура в системе Верховного суда, которая располагает необходимым авторитетом для решения главной своей задачи: исследование состояния и подготовка предложений по реализации двух важнейших направлений дальнейшего реформирования судебной-правовой системы — это либерализация и демократизация, а также обеспечение независимости судебной власти.

В соответствии с Постановлением, Исследовательский центр подчинен непосредственно Председателю Верховного суда и осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с подразделениями Верховного суда, Высшим хозяйственным судом, Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими государственными учреждениями.

Приоритетные направления деятельности Исследовательского центра в соответствии с задача-

ми, установленными настоящим Постановлением, определяет Верховный суд, который несет также ответственность за безусловное выполнение программ информационно-аналитических работ и мероприятий Центра. Эти и ряд других положений Постановления создают необходимые организационно-правовые условия и механизмы, обеспечивающие эффективное решение стоящих перед Центром задач.

На Исследовательский центр возлагаются задачи по анализу и обобщению законодательства в сфере осуществления судебной деятельности и на этой основе выработать меры по его дальнейшей либерализации и, прежде всего, либерализации системы уголовных наказаний. В задачи Исследовательского центра входит также выработка предложений по дальнейшей демократизации судебной деятельности, всей системы правосудия, правоприменительной и судебной практики, а также предложений по искоренению фактов вмешательства в деятельность суда, недопущению вынесения неправомερных судебных

решений. Решение этих задач будет способствовать укреплению и развитию самостоятельной и независимой судебной власти.

Вновь созданному Исследовательскому центру предстоит решать задачи по широкому развитию сотрудничества с международными и зарубежными организациями, глубокому изучению и выработке предложений по имплементации общепризнанных принципов и норм международного права в сфере судебной деятельности. Осуществление этой задачи позволит использовать опыт развитых стран, международно-правовых институтов в работе по демократическому реформированию судебной-правовой системы и совершенствованию национального законодательства в этой сфере.

С учетом важности и сложности стоящих перед Исследовательским центром задач Постановлением Президента Республики Узбекистан определяется комплекс организационных, административно-технических мер, направленных на создание условий, необходимых для его эффективной деятельности.

24 июня 2008 года

Наше наследие



Фото автора.

ИСТОРИЯ СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ

В Музрабадском районе Сурхандарьинской области на территории памятника истории Кампиртепа продолжается очередной сезон полевых исследований. Его осуществляет Тохаристанская археологическая экспедиция под руководством академика Эдварда Ртвеладзе.

Когда-то по этим тропам шагали воины Александра Македонского, увлеченной идеей объединить Азию и Восток. Потом, в период правления кушанского царя Канишки, на этом месте был образован город. Со временем, когда русло реки Окс (ныне Амударья) стало меняться и возник риск затопления этой территории, жители покинули город, на месте которого теперь остались лишь руины.

— Городище Кампиртепа, возникшее в IV веке до нашей эры, всегда имело важное стратегическое значение, — рассказывает научный сотрудник экспедиции Константин Шейко. — Оно выполняло функции переправы и складирования, а также служило местом жительства для тех, кто здесь ра-

ботал. Возникновение города мы связываем с походами Александра Македонского, так как именно отсюда он переправлялся через реку Окс для завоевания территории Средней Азии. И по нашим предположениям, именно это место могло быть городом Александрией Оксиданской, который в греко-бактрийский период мог носить название Пандахеион, на что указывают древние авторы. Это была одна из главных трасс Великого шелкового пути, благодаря которому росло и развивалось множество государств, в том числе и на территории Средней Азии.

В период наивысшего расцвета, который пришел на время правления Великих Кушан, город был расширен к северу и укреплен мощными крепостными стенами. Этот отрезок нами уже изучен. Сейчас мы исследуем южную часть городища, где обнаружили лестничный проход и арочную галерею.

Памятник интересен и тем, что здесь «в стерильности» сохранился определенный пласт истории — вплоть до II века нашей эры.

С экспедицией, в состав которой вошли сотрудники Ташкентского государственного музея истории Атабек Арипджанов, Алексей Горин и другие, сотрудничают представители науки из других государств, в том числе Татьяна Алпаткина, Тигран Мкртычев (Московский музей Востока) из России, Натали Лапьер (Колледж де Франс) из Франции, профессор Хаго из Японии и другие. Кстати, экспедиция, вносящая неоценимый вклад в поиск, изучение и сохранение истории края, отмечает в нынешнем году свое десятилетие. В результате работ на Кампиртепа, Мунчактепа, Шуробкургане и Хайрабадтепе ее членами были обнаружены сотни предметов старины, отражающих ис-

торию древнего края от античных времен до развитого средневековья. Это монеты, посуда, предметы быта, железные и медные орудия труда, другие предметы, которые переданы в местный и столичные музеи. Помимо изнурительных раскопок на жаркой земле Сурхандарьи, члены Тохаристанской археологической экспедиции скрупулезно изучают каждый обнаруженный объект или предмет, дают ему научное описание, благодаря чему в истории нашей Родины становится все меньше белых пятен. Ими также осуществлены некоторые реставрационные работы, в частности на территории памятника истории Кампиртепа, где в прошлом году была восстановлена часть крепостной стены, ограждающей городище.

Гулбахор ТАНИГРОВА,
наш соб. корр.

Специализированное предприятие поможет вам надежно защитить от проникновения в грунт (гидролировать) вредных, токсичных веществ путем создания противодиффузионного экрана из полимерного листа (геомембраны) при сооружении:

- отстойников, свалок, шламовых амбаров;
- искусственных водоемов;
- гидроизоляции АЗС, нефтяных вышек, автомоек.

Предприятие поможет в приобретении полимерного листа по ценам завода-изготовителя.

Предприятие также осуществляет:

- монтаж и сварку полимерных труб;
- монтаж систем капельного орошения для научного выщелачивания и сельского хозяйства.

Тел.: 381-38-30, 387-19-23, 167-55-77.

ХОТИТЕ ТРУДОУСТРОИТЬСЯ? ПОЖАЛУЙСТА!

В Джизакском государственном политехническом институте прошла ярмарка вакантных мест.

В организованной совместно с областным Управлением по труду и социальной защите населения ярмарке приняли участие в общей сложности 63 предприятия и организации. Среди них та-

кие, как совместное узбекско-американское предприятие «Узэксайд», ОАО «Жиззах электр тармоклари», территориальное дочернее предприятие «Жиззахавто-йул», Управление среднего

специального, профессионального образования, территориальное акционерное объединение «Узпахасанот-ат» Джизакской области. Для выпускников института ими предложено 476 вакансий.

В тот же день с 382 дипломированными специалистами института были заключены договоры о приеме на работу.

Б. САТТАРОВ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Объявляются тендерные торги на поставку основного технологического оборудования по проектам:

«Техническое перевооружение объектов систем оборотного промышленного водоснабжения и теплоснабжения» и «Техническое перевооружение основного технологического автомобильного и железнодорожного транспорта» в рамках программы модернизации производства ОАО «Алмалыкский ГМК»

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт по поставке соответствующих объемов продукции, аналогичной предмету тендера.

1. Рабочий орган тендерной комиссии — Агентство «Узбектендерконсалтинг» при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75. Телефон (99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz
2. Предмет тендера.
Тендер № UTC-08/48 «Нагнетатели Н-900-31-1»;
Тендер № UTC-08/49 «Запасные части и электродвигатель для модернизации компрессора К-1500»;
Тендер № UTC-08/50 «Подогреватели сетевой воды»;
Тендер № UTC-08/51 «Автомобильные газовые наполнительные компрессорные станции (АГНКС)»;
Тендер № UTC-08/52 «Комплекты газобаллонного оборудования (метан)».
3. Условия поставки (согласно Инкотермс — 2000):
* для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя, г. Алмалык, Ташкентская область, Республика Узбекистан;
* для иностранных поставщиков — СІР станция «Ахангаран», Ташкентская область, Республика Узбекистан.
4. Сроки поставки указаны в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
5. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
6. Стоимость тендерной документации — 200 долл. США по каждому отдельному тендеру. Для отечественных претендентов размер платы за получение тендерной документации устанавливается в национальной валюте Республики Узбекистан (в эквиваленте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты).
7. Сумма задатка (банковская гарантия) для участия в тендере отражена в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка (банковской гарантии) и платы за тендерную документацию отражены в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 28 июля 2008 года.
10. Тендерная комиссия может принимать решение о продлении срока предоставления тендерных предложений, которое распространяется на всех участников тендера.



UNICEF UZBEKISTAN VACANCY

Health Officer

The United Nations Children's fund (UNICEF), with its mandate and through the Country Programme of Cooperation with the Government of Uzbekistan, provides support to the State in improving the lives and well being of women and children throughout the country.

UNICEF in the Republic of Uzbekistan is announcing a vacancy. The Health Officer will work in the Programme Unit of the Office.

Under the close supervision of Chief of Health, the incumbent will contribute to planning, administration, implementation, monitoring and evaluation of the maternal and child health programme's project activities. This will require teamwork and capacity building activities. Specifically, the incumbent will be responsible for the introduction and scaling up of basic health care services in newborn and child survival at the hospital and primary health care levels.

Qualifications/Requirements

- Education:** University degree in Public Health, Social Sciences, or other related fields.
- Work Experience:**
- Two to three years of responsible professional work experience in a related field involving project administration.
 - Work Experience in the field of Maternal and Child Health programmes, preferably in an international organization
- Languages:** Fluent English, Russian and Uzbek.
- Other skills and attributes:**
- Solid analytical and conceptual ability;
 - First rate communication and interpersonal skills.
 - Planning and monitoring skills; ability to organize work processes.
 - Ability to make timely, quality judgments and decisions.
 - Ability to manage teams of trainers and organize workshops
 - Computer skills, including key office applications, internet and E-mail.
 - Excellent report drafting and presentation skills.
 - A commitment to continued learning and professional development.
 - Ability to work in a multi-cultural environment, and establish harmonious and effective working relationships both within and outside the organization.
 - Initiative, passion and commitment to UNICEF's mission and professional values.

Closing date for Applications

Applications must be submitted in a sealed envelope by close of business on 4 July 2008. They should be addressed to the attention of Admin-HR Assistant, UNICEF Office, 43, Istiqlol Street, Tashkent.

Applications should include a Cover Letter, current CV and P11 form. Names and contact details of professional or academic referees plus proof of academic qualifications must be included.

Applications from qualified women are encouraged. Only those who are short-listed for interviews will be notified. UNICEF is a smoke-free environment.

SONATA
ВЫБЕРИ СВОЙ ПУТЬ

ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА.
ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

EURO2008
HYUNDAI Official Partner
Tel. 250-11-11

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Метробульвар, 32, комната 242. Тел.: 234-99-35, 232-10-63. E-mail: rekl@uznfolkslovo.ru

ВНИМАНИЮ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ УСЛУГ СВЯЗИ!

В целях оперативного устранения проблем, имеющихся при предоставлении услуг связи, в случаях ущемления прав потребителей, а также нарушения порядка различного рода выплат предприятиями почтовой связи звоните ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 17.00 (обед с 13.00 до 14.00) по телефону **237-01-11** в службу «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» Государственной инспекции связи.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. В. Малясова, 3. E-mail: sanktsiya@gis.uz

В государственных инспекциях связи Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00 (обед с 13.00 до 14.00) организована работа службы «Телефон доверия» по следующим номерам телефонов:

1. Республика Каракалпакстан 224-01-11
2. Андижанская область 224-01-11
3. Бухарская область 223-01-11
4. Джизакская область 226-01-11
5. Кашкардарьинская область 221-01-11
6. Навоийская область 224-01-11
7. Наманганская область 226-01-11
8. Самаркандская область 222-01-11
9. Сырдарьинская область 40-01-11
10. Сурхандарьинская область 227-01-11
11. Хорезмская область 226-01-11
12. Ташкентская область 235-01-11
13. Ферганская область 223-01-11
14. Г. Ташкент 236-01-11

ООО "CHIRCHIQ TEPLO SYSTEM" ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ВОДОГРЕЙНЫЕ КОТЛЫ

С АВТОМАТИКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ МОДУЛЬНЫЕ ТЕПЛОВЫЕ БЛОКИ

Работаем на природном газе, жидком, твердом топливе, комбинированные.

г. Чирчик, ул. Навои, 259. Т/ф.: 8 (370 71) 5-61-73, 5-40-62, т/ф.: 5-59-87, 314-59-87. E-mail: chts.uz@mail.ru

Schlumberger

Schlumberger IPM Rig Management is an International Drilling Contractor operating Drilling units worldwide. We are presently extending our LAND RIG activity and we have an immediate need for motivated and dynamic individuals who can contribute to our continued success.

We are currently looking for Rig Supervisors with a strong QHSE culture and the following LAND RIG experience.

- TOOL PUSHER - 10 years on a Drilling Rig with 3 years in same position
- NIGHT PUSHER - 6 years on a Drilling Rig with 2 years in same position
- CHIEF MECHANIC - 10 years on a Drilling Rig with 3 years in same position
- CHIEF ELECTRICIAN - 10 years on a Drilling Rig with 3 years in same position
- DRILLERS - 5 years on a Drilling Rig with 2 years in same position

- Proficiency of ENGLISH is highly desirable
- Only candidates of interest will be contacted
- Candidates for only the positions advertised will be entertained

Successful candidates will be offered a competitive Schlumberger International Salary package which will include (among other benefits)

- Pension Plan
- Health Care Plan
- Discounted Stock Purchase Plan

Interested candidates may apply in complete confidence to: drillingcareers@slb.com

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ответственному работнику Ш. П. Курбанову в связи с кончиной его матери

КУРБАНОВОЙ Хожалой.

КАЧЕСТВО УСЛУГ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Транспорт

— Не надо трубочку, я выпил всего лишь немного пива, — не стал отпираться водитель «Дамас» Борилло Н., увидев алко-тестер в руках остановившего его сотрудника Управления безопасности дорожного движения. Пассажиры нетерпеливо ждали в салоне. На самом видном месте красовалась табличка с самовольно установленным тарифом «Иул кира — 400 сум».

Во время рейда, проведенного на дорогах Намангана сотрудниками областного Управления безопасности дорожного движения с участием многих структур, был выявлен целый ряд нарушений, типичных и нетипичных для городских перевозчиков пассажиров. Среди них грубое пренебрежение Правилами дорожного движения в том числе и вождение автомобиля в нетрезвом состоянии. В ходе рейда был задержан Абдурашул Т., который приложился к бутылке и тем самым подвергал жизнь пассажиров риску. Были и случаи неподчинения требованиям работников УБДД. Так, Жавлон Б. на наших глазах проигнорировал требование инспектора дорожно-патрульной службы и, набрав скорость, попытался уйти. После непродолжительного гонка с полным салоном пассажиров он был задержан. «Я вас вообще не видел!», — нагло заявил он.

Одним из наиболее частых нарушений является также игнорирование установленных решением хокима города Намангана тарифов и произвольное назначение цены на проезд. Грубость и произвол частных автоизвозчиков вызывает

массу нареканий у населения. Так, пассажиры, следующие по маршруту «Чорсу — Гузал», часто жалуются на то, что водители маршрутных такси систематически завышают цены, хотя обязаны перевозить людей за 100 сумов.

Пойманные за руку во время рейда были привлечены к ответственности. Так, водителям А. Нимому, М. Носырову, А. Абдуллаеву, С. Абдуллаеву и другим пришлось дать соответствующие объяснения, в которых они пытались оправдать свой произвол ростом цен на горюче-смазочные материалы и другими сопутствующими расходами. Немалая вина в этих нарушениях и контролирующих организаций.

Вообще-то, по словам инспектора по работе с личным составом УБДД капитана Дониера Туланова, с начала года при участии других органов проверена деятельность 27 автотранспортных предприятий. В ЧП «Мансурбек», «Найман-Чиганок», «Ал-Маруфтранс», «Носир-Султон-Транс», ДП «Автотехсервис-Янгилкурган» «Нам-Зил-Маз-ГАЗ» и других выявлены грубые нарушения требований проведенных тендеров. Это стало причиной пре-

ращения срока действия их лицензий, а следовательно, и работы. ООО «Фидокор сервис Йуловчи», ЧП «Нихол-Хайрия», «Дилмурод-транссервис», «Ал-Даврон-Ал-Азиз» и многие другие пассажиро-перевозчики ютятся в кое-как прибранных помещениях, где нет элементарных условий для работы, в частности, мест для хранения транспортных средств, проведения профилактического технического и медицинского осмотра. Поэтому эти важнейшие мероприятия проводятся формально и на линии зачастую выезжают неисправные автомобили. Стоит отметить и еще одно немаловажное обстоятельство: для управления автомобилем «Дамас» достаточно иметь категорию «В» в водительском удостоверении, так как число пассажирских мест не превышает восьми. Поэтому и уровень подготовки таких водителей оставляет желать лучшего. Они зачастую становятся участниками ДТП и подвергают жизнь пассажиров опасности, нарушают правила проезда перекрестков, железнодорожных переходов. С начала года в городе отмечено почти 5,7 тысячи нарушений правил перевозки пассажиров.

Администрация предприятий получает с водителей установленные взносы, фактически ничего не делая для того, чтобы упорядочить деятельность автоперевозчиков. Подобная ситуация порождает различные злоупотребления и нарушения. Сотрудники УБДД и других контролирующих органов ведут с ними борьбу, однако руководству автопредприятий следовало бы осознать и свою ответственность. Эффективность штрафных санкций, конечно, может быть очень высока, но пассажирам от этого не легче. Автоперевозчики попросту переключаются все наложенные штрафные санкции на их плечи. Благо, самовольно устанавливаемые тарифы на проезд позволяют сделать это без особых проблем.

Они не встречают конкуренции со стороны крупных автопредприятий, которые, фактически сдав свои позиции в городе, работают в основном на пригородных маршрутах. Бесконтрольность и отсутствие серьезной конкуренции порождает эти злоупотребления, а как следствие — недовольство наманганцев работой городского транспорта.

Мухаммаджан ЗАЙНИЕВ,
начальник отдела областного Управления безопасности дорожного движения,
Пулат ХАМДАИ,
наш соб. корр.

УДОБНО, БЫСТРО, И ЗНАЧИТ — ВЫГОДНО



В греческой мифологии античный герой Прометей принес людям огонь. За такой подвиг он был наказан Зевсом и обречен на долгие и страшные муки. Наверняка каждый из нас слышал в детстве этот рассказ, который на тот момент казался правдоподобным. Предлагаю читателю на время представить, что рассказ о поступке Прометея из книжки — правда! Если Прометей не смог бы или не захотел совершить такой поступок, у нас не было бы тепла. Наверное, даже представить себе страшно такую картину?

Возвращаясь в реальность, мы можем незамедлительно включить телевизор, зажечь конфорку и успокоить себя тем, что мы сейчас живем в XXI веке, где на благо человечества существуют коммунальные услуги.

Что мы можем сказать о такой коммунальной услуге, как природный газ?

Природный газ, как и все остальные коммунальные услуги, играет немаловажную роль в нашей бытовой жизни. Ныне прямо из недр Земли по газоматричным трубам ежедневно, 24 часа в сутки, 365 дней в году в наши дома почти непрерывно поступает драгоценный и всем необходимый природный газ.

Какова роль природного газа в нашей жизни?

Комфорт — вот главный приоритет этого полезного ископаемого, ведь голубое топливо при сгорании практически не имеет посторонних запахов и едкого дыма, а при правильном использовании сводит опасность для жизни человека к минимуму, поэтому в наших домах и квартирах мы можем чувствовать себя удобно и безопасно.

Что такое коммунальные услуги?
На самом деле мы уже не совсем осознаем, что это настоящий комфорт, без которого не сможем нормально прожить даже одного дня. Разве квартира без поступления природного газа — это комфорт? А попробуйте прожить без электроэнергии и воды хотя бы одну неделю? Жить комфортно никому не запретить, но иногда плата за такое удобство, как природный газ, становится хлопотным делом, если у потребителя коммунальных услуг попросту не хватает времени на оплату или погашение задолженности. Вероятно, среди нас есть такие граждане, для ко-

торых оплата коммунальных услуг служит поводом для прогулки. Но есть и другой контингент людей, у которых нет времени даже на отдых, ведь наша интенсивная жизнь все больше и больше забирает у нас свободного времени. То есть для такого типа людей оплата услуг ЖКХ становится настоящей проблемой. Действительно, не каждому удается бросить дела и в рабочее время ехать в кассу, которая может находиться на большом расстоянии от места службы, для того чтобы заплатить за потребление природного газа.

PAYNET открывает новую услугу!

Решением такой проблемы может стать внедрение инновационных технологий с целью облегчения процесса оплаты услуг ЖКХ, а именно — оплаты за природный газ. Еще в ноябре прошлого года компания PAYNET внедрила новую услугу по приему платежей за электроэнергию. Оплата была достаточно упрощена с введением идентификационной карты PAYNET ID. Прикрепив к лицевому счету Ташгор-ПЭС уникальный номер карты, стало возможным оплачивать за электричество в одной из тысячи точек, расположенных по всей республике. Главным приоритетом для оплаты стало то, что платежи можно проводить в режиме реального времени, то есть денежные средства потребителей ЖКХ попадают моментально на лицевой счет. Также была предоставлена услуга по просмотру задолженности, чтобы потребитель коммунальных услуг (электроэнергии) мог ознакомиться с состоянием своего депозита.

Теперь же компания PAYNET вводит дополнительную услугу — прием платежей за природный газ. Оплата за природный газ практически аналогична оплате за электроэнергию.

Как происходит оплата?

Плательщик, который зарегистрирован в системе и стал обладателем идентификационной карты PAYNET ID, может закрепить на уникальный номер карты свой лицевой счет, по которому обычно оплачивается природный газ, а также электроэнергию. Потребителю коммунальных услуг теперь достаточно показать агенту PAYNET идентификационную карту, назвать вид коммунальной услуги (природный газ или электроэнергия) и любую сумму платежа от 500

до 100 000 сумов. Денежные средства в виде информации о платеже агент отправляет через систему PAYNET в биллинг поставщика услуг, где эти данные обрабатываются. Сумма платежа попадает прямо на лицевой счет плательщика, после чего подтверждение об оплате возвращается обратно в тот пункт, где был произведен платеж. Весь процесс занимает не более 5-7 секунд.

Оператор пункта PAYNET должен выдать идентификационный чек, где указывается задолженность, сумма платежа, время, услуга и другая необходимая для потребителя информация. Удобство оплаты этого вида коммунальных услуг заключается в том, что пункты PAYNET располагаются не только в самых многолюдных местах, но также в районах и областях с более низким показателем плотности населения.

В дальнейшем компания PAYNET планирует внедрить в систему все виды коммунальных услуг и распространить по всей республике. Несмотря на то что этот проект требует немалых расходов, компания PAYNET планирует все же сделать оплату за коммунальные услуги намного проще, доступнее и легче. Хочется отметить, что такой шаг был предпринят совсем не для коммерческой выгоды. Существуют также моральные принципы, которых необходимо придерживаться, ведь каждый из нас должен вносить свою лепту в развитие экономики страны. Конечно, на этом нельзя ставить точку и заявлять о закрытии вечного изобретения темы коммунального вопроса. Платить за услуги ЖКХ необходимо, даже если оплата проходит не через систему PAYNET.

Мы также должны помнить, что наше здоровье в первую очередь зависит от качества воды, своевременного поступления тепла и света. А для непрерывной поставки всех этих ресурсов до конечного потребителя нужна немалая финансовая поддержка и от самих граждан, которая определяется в виде оплаты за коммунальные услуги.

Петр ТЕН,
специалист по связям с общественностью компании PAYNET.

ЛЕТНЯЯ АКЦИЯ
в фирменном магазине Tefal

Выиграй путевку в Турцию на двоих или получи фирменные подарки

Tefal
Без твоих идей не обойтись.

Гипермаркет «TURKUAZ» (бывший ГУМ)
Тел.: (99871) 242-68-88, (99898) 307-88-58, e-mail: tefal_tashkent@inbox.uz

Товар сертифицирован

Абонентская плата \$ 0,00

Исходящие звонки внутри сети после 1-й минуты одного разговора \$ 0,01

Звонки с мобильных операторов РУз \$ 0,00

Тариф «Говори больше»
Ожидай большего

u cell

Газеты, журналы, книги

BTLArziMedia

Тел.: 150-30-50, 233-16-16

Институт Востоковедения АН РУ

объявляет конкурсный отбор-тендер

на проведение работ по монтажу пожарной сигнализации и средств химического пожаротушения и на поставку пожарного оборудования (рукава, огнетушители).

Предложения принимаются в течение 20 дней, кроме субботы и воскресенья, со дня опубликования объявления.

Телефон для справок 262-54-61.

INTER-PRESS ПОДПИСКА КНИГИ, ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ 119-0000, 119-8383, 155-0955
г. Ташкент, ул. Навои, 13, e-mail: book@interpress.uz www.interpress.uz

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-527. Объем 2 печ. л. Тираж 11 699. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Итог по УзА: 02.00 Подписано в 02.30

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Дежурный С. АЗИМБЕТОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА